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ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ВИЩОЇ ШКОЛИ 

 
Інформація все більше наповнює життя людства, яке поступово здійснює перехід до інформаційної цивілізації, де 

виробляється й споживається інтелект, знання, що обов'язково призводить до збільшення частки розумової праці. 
Впровадження в діяльність навчального закладу інформаційних технологій на сьогодні є пріоритетним напрямком 
реалізації державної освітньої політики. У рамках виконання Закону України «Про Основні засади розвитку інформа-
ційного суспільства в Україні на 2007-2015 роки» [1], освітня галузь почала активно модернізувати процес професій-
ної підготовки фахівців різних спеціальностей, впроваджуючи інформаційні й комунікаційні технології та засоби на-
вчання. На сьогодні неможливо уявити навчальний процес у вищій школі без використання інформаційних технологій 
і засобів навчання. Саме сучасні інформаційні технології зробили можливим доступ кожного фахівця до величезної 
кількості різних видів інформації. Але, щоб доступ до інформаційно-комп'ютерних ресурсів перетворився на володін-
ня ними, студенти повинні оволодіти такими знаннями, уміннями й навичками з інформаційних технологій, які б ста-
ли гарантом найповнішої реалізації здібностей особистості та професійно-значущих якостей, підготовки майбутнього 
фахівця до життєдіяльності у відкритому інформаційному суспільстві.  

Відповідно до Закону України «Про Національну програму інформатизації» інформатизацiя – це сукупнiсть взає-
мопов'язаних органiзацiйних, правових, полiтичних, соцiально-економiчних, науково-технiчних, виробничих процесiв, 
що спрямованi на створення умов для задоволення iнформацiйних потреб громадян і суспiльства на основi створення, 
розвитку й використання iнформацiйних систем, мереж, ресурсiв та iнформацiйних технологiй, якi побудованi на ос-
новi застосування сучасної обчислювальної й комунiкацiйної техніки [2]. 

Проблема інформатизації вищої освіти, визначення її змісту й складових перебувала в полі посиленої уваги таких 
науковців, як: Н. Джинчарадзе, В. Беспалько, Р. Вільямс, Б. Гершунський, Д. Джонассен, М. Жалдак, В. Зінченко, К. 
Колін, Ю. Машбиць, Ю. Рамський, А. Урсул. Окреслені питання досліджуються науковцями в загальнотеоретичному 
плані, без урахування вимог конкретної професійної діяльності майбутнього фахівця [5]. 

На сьогодні можна відзначити те, що немає жодного ВНЗу, якого б не торкнулася інформатизація, але додаткової уваги 
потребують бібліотеки, яким майже не приділялося уваги. Розглядаючи сьогоднішній стан бібліотек Вищих навчальних 
закладів і стратегічні орієнтири їхнього подальшого розвитку, відмічається, що важливими напрямками інформатизації, які 
зумовили розвиток технологій ресурсонакопичення, ресурсозбереження та ресурсовикористання в бібліотеках, є: 
1) максимальне використання можливостей інформаційного моніторингу; 2) формування в структурі книгозбірень електро-
нних бібліотек; 3) розвиток кооперації та координації бібліотек у створенні інформаційних продуктів і послуг; 4) інтеграція 
бібліотечно-бібліографічного та інформаційного обслуговування; 5) організація ефективного доступу до світових інформа-
ційно-бібліографічних ресурсів у режимі on-line; 6) надання користувачам можливості навігації в інформаційних ресурсах 
за профілем ВНЗ; 7) створення в локальних мережах ВНЗ єдиних комп’ютерних, телекомунікаційних, програмних техноло-
гій, які забезпечують єдині підходи до створення, зберігання й доступу до інформації [3, 47]. 

Серед подальших напрямків інформатизації бібліотек ВНЗ, які потребують обов’язкового проведення комплексу 
робіт на загальнодержавному рівні, О.Г. Кириленко відмічає необхідність підвищення кваліфікації бібліотечних пра-
цівників України в роботі з інформаційними технологіями та інтеграцію інформаційних ресурсів бібліотек України на 
основі освоєння інформаційних технологій інтегрованих електронних каталогів і повнотекстових баз даних [3, 25]. 

Інформатизація вищої школи й наукової діяльності сприятиме підвищенню ефективності отримання й засвоєння 
знань студентами та створенню потужної системи науково – освітньої інформації на всіх етапах освітньої діяльності 
за умови інформатизації бібліотек і покращення роботи внутрішньовузової інформаційної системи. Також першочер-
говим завданням, на нашу думку, є створення : 

1) глобальної комп’ютерної мережі освіти та науки; 
2)  єдиної електронної бібліотеки, як в окремому Вищому навчальному закладі, так і глобально – державної біб-

ліотеки, до якої би був вільний доступ; 
3) системи індивідуального безперервного навчання на основі автоматизованих навчальних курсів та інтелекту-

альних комп’ютерних і дистанційних технологій навчання.  
Нині інформатизація вищої освіти є, по суті, показником якості надаваних освітніх послуг, соціально зумовленою 

сферою, що детермінує необхідність активного розроблення шляхів ефективної інформатизації вищої освіти. Також не 
можна забувати про те, що крім розробки й впровадження нових технологій і глобальної інформатизації вищої школи, 
треба слідкувати та постійно оновлювати ті досягнення, які є, адже інформаційні технології знаходяться весь час у 
русі й динаміці. 
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